







鼎委宣〔2022〕3号

中共福鼎市委宣传部关于印发
《福鼎市文艺创作扶持资金管理办法
（试行）》的通知

各乡镇（街道）党委（党工委）、龙安党委，市直有关单位，各文艺家协会：
现将《福鼎市文艺创作扶持资金管理办法（试行）》印发给你们，请认真贯彻执行。


                        中共福鼎市委宣传部
2022年2月18日
[bookmark: _GoBack]福鼎市文艺创作扶持资金管理办法（试行）

为深入贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的系列重要讲话精神，激发全市文艺工作者创作热情，提高文艺精品创作积极性，推动福鼎文艺事业繁荣发展。根据《中国共产党宣传工作条例》《宁德市文艺创作扶持资金管理办法》，结合我市实际，制定本办法。
一、组织实施
（一）由福鼎市委宣传部会同市文体和旅游局、市文联等部门组织开展福鼎市文艺创作扶持作品征集评选活动。
（二）建立文艺创作扶持评审专家库，从专家库随机抽选专家开展评审。评审过程应当严格遵守纪律，保证评审工作廉洁公正。有作品参评的人员，原则上不参加评委会。如确需参加的，涉及本人作品的评审时，应予回避。
（三）评委会按照公开、公平、择优的原则，评选出一等作品3-5个，二等作品5-8个，三等作品8-10个，优秀新人新作若干个。根据当年度实际申报情况，坚持宁缺勿滥，经评委会讨论后，可对扶持作品等次设置情况进行适当调整。
（四）入选的扶持作品经审核通过后，在媒体公示７天，公示无异议后给予经费补助。其中，一等作品每个补助10000元，二等作品每个补助6000元，三等作品每个补助3000元，优秀新人新作每个补助2000元。以上扶持经费均包含税费。
（五）每次评审工作结束后，福鼎市委宣传部将组织召开文艺创作成果总结大会，对评审获奖的作品进行通报表扬。
二、资金来源
根据入选作品数量和等次，每年从福鼎市文化发展专项资金中安排经费，作为福鼎文艺创作扶持专项资金。专项资金在管理和使用上坚持“突出重点，择优支持、公平公正、严格管理”的原则。
三、扶持范围
（一）扶持的文艺作品包括文学、音乐、舞蹈、美术、书法、摄影、影视、戏剧、曲艺、民间文艺等艺术门类。
（二）扶持的文艺作品，必须坚持社会主义先进文化前进方向，坚持为人民服务、为社会主义服务的方向和百花齐放、百家争鸣的方针，坚持思想性、艺术性、观赏性相统一，体现时代精神，突出福鼎特色。
（三）扶持的文艺作品，必须符合社会主义核心价值体系的要求，以社会主义道德和爱国主义作为文艺创作的重要标准，重点扶持社会主义道德和爱国主义题材的文学创作、影视创作、词曲创作等，更好地引导文艺创作生产传播坚守正道、弘扬正气，引领风尚、服务社会。
　　四、扶持对象
（一）拥有福鼎户籍的居民个人或本地文艺创作单位（团体）创作、发表、制作、生产和演出的文艺作品。与外县市人员合作的作品，我市作者必须是第一作者。非福鼎户籍人员在福鼎工作生活，且作品以福鼎市为主要素材进行创作的，也可参照本办法参评。
（二）凡参评的作品，文学类需在宁德市级（含宁德市级）以上正式出版物发表或出版（以第一版第一次印刷为准）；戏剧、音乐、舞蹈、曲艺、广播剧等文艺作品需在宁德市级（含宁德市级）以上主流媒体刊播，或在社会上公开演出并取得良好社会效益和经济效益；美术、书法、摄影、民间工艺等作品需在宁德市级（含宁德市级）以上重要展览会上展出(或入选宁德市级以上评奖)，在省级以上刊物发表。
（三）集体创作生产的综合性文艺作品应以其整体参评，其中各单项（包括剧本）不单独参加评审。与福鼎市外作者或文艺单位合作的文艺作品，福鼎市人员或单位应是主要创作者（即第一作者），福鼎市以外的合作者不在表彰之列（不含第一点规定的情况）。
（四）参评作品应是文艺创作产品。编著、译著（此二类均可参加社科成果评奖）以及歌舞晚会、电视综艺栏目、舞台美术类作品等不予参评。多位作者的作品结集不予参评，但其中单件作品可作为作者的个人作品单独参评。同一位作者申报作品（包括与他人合作）不超过两件。
（五）在国家级评奖中获奖以及在福建省百花文艺奖评奖中获得一等奖的作品，评为荣誉作品，将报市委、市政府给予表彰扶持，扶持资金专门研究决定。国家级奖项以中宣部《全国性文艺新闻出版评奖管理办法》公布的奖项为标准。
（六）面向年龄在35周岁以下的申报者特设优秀新人新作专项，鼓励培养青年优秀文艺人才。
五、申报要求
（一）文艺创作单位（团体）或个人申报文艺创作扶持项目，需按要求提交相关材料。
（二）如发现获得扶持经费的单位和个人有弄虚作假或剽窃他人成果以及其他重大问题，评委会取消其评选资格，追回已颁发的证书和扶持经费。有关人员及作品三年之内不得参评。
（三）获得扶持经费的作品因知识产权、署名权或奖金分配等引起的纠纷，由申报者自行承担责任。
（四）本办法印发当年度实施我市第一次文艺创作扶持评选，参评作品发表、出版、播映、上演或展出等时间从2017年1月1日至2021年12月31日。今后每两年评选一次。
六、执行解释
(一）本办法由福鼎市委宣传部负责解释。
(二）本办法自印发之日起施行。







































中共福鼎市委宣传部办公室              2022年 2月18日印发
